OPCION A

1.A.- Discutir segun los valores del pardmetro real I la posicion relativa de los planos:

X+ =4
7, dx+(A-2)y+(1+2)z=1+2
7y 2A+1)x—(1+6)z=-4

0 1
A=| 4  1-2 i+2 |=—(1-2)2+6)-2(21-2)21+1)=—(A-2)A+6+21+2)
21+1) 0 —(1+6
1-2=0=>1=2
|A|:(/12)(3/1+8):Si|A|:0:(/12)(3/1+8)=0:{3/1+8:O:>/1:§

VieR- {—% , 2} = rang(A)=3= Los tres planos se cor tan en un punto (Comp. Deter minado)

SiA=2
Entrez, y 7, = 1.0 =1¢ 2 = Planos paralelos
T iX+2=2 T iX+2=2 11 0O 11 12 N
—+ =
T, AX+471=4 =< 7, X+2=1 = Entreﬂlyﬂ3:>€:6¢—8¢—2:>r:{6 8 5
— _ X—8Z =—
7y 1 6X—82=-2 7y 6X—82=-2 1 0 1 1 [ x+z=1
Entr97z2y7r3:>E=6¢_—8¢_—2:>S. 6X 87 = —2

Corolario

Cuando 1 = 2 los planos 77; Y 7, son paralelos, formando larectar 7, Y 7, ys 7, Y 7,



Continuacion del problema 1.A.-

Sig=-2
3

3 7, :3X+32=-8
T, :4x+(—§—2)y+(—g+2jz:—§+2:> 7, :4x+(—%}y+(—gjz:—g:>

3 3
7r3:2(—§+1Jx—(—§+6)z=—(—§j ﬂSZZ(—EjX—[EjZ=§
3 3 3 3 3 3
7, 13Xx+32=-8 7, :3X+32=-8
7, 12X-14y -27=-2= 7, .6X-Ty-7=-1=
7y —10x-10z2 =8 7y 5X+52=-4
3 0 3x+3z=-8
Entrer, yzr, > —-—#—=1t:
6 -7 6Xx-7y—-z=-1
Entre 7z, y 7, = 3.0.3 # -8 = Planos paralelos
5 0 5 -4
— 6x-7y-z=-1
Entrezzzyﬂ3:>§¢—7:u: d
5 0 5x+5z2=-4

Corolario

8
Cuando A = —glos planos 7, Y m4son paralelos, formando larectat 7z, Y 7, yu 7, Y 7,



Xx-y=3 y 5'{)(_2:4

2.A.- Se consideran las rectas: I : :
X+y-2z=0 2X—-y =17

a) (1 punto). Hallar la recta t, perpendicular ar y s, que pasa por el origen

b) (1 punto). Hallar las coordenadas del punto de interseccion de la recta s con la recta t
obtenida en el apartado a)

a) El vector director de la recta t, que arranca de puntos generales de ry s, es perpendicular a
estas, por ello los productos escalares de los vectores directores (el de t con cada uno de los

de ry s) son nulos.

X=3+A1
r. x=y+3 = =A —
Ny+3+y-2=0 z:ys_+2/1 Vi =[8+ 2~ (44 p), 2~ (r2u),3+22- 4]
X= 4t 1 v, =(1,1,2) =
X=4+12 :(1, ,1)
S: =>y=1+2u
8+2z2-y=7
Z=u
“:(z—y—l,z—zy—l,zz—ﬂm
— v J_v :>v v =0
v, =(1,1,2) =
\/—*2(121) Lv :>vv_0

(A-pu-1,2-2u-1,201-u+3)-(1,1,2)
(A-pu-1,2- 2;1121 ,u+3)121

61—5u+4=0 5]
HEa=P o =20 y=-20 5= 6( 20):
51—6u=0 36 ~11/20 11 11

e ii‘:”T{( nJ( ] (Sl R

X=0-3a =-3a

— 15 5 5
= a=uo

b) El punto de corte S de s y t se busca sustituyendo el parametro correspondiente (en esta
caso m) en la ecuacidn paramétrica que corresponde o sea en la de la recta s

20 _24
X=4+ —
T11) 11

A—u-1+A-2u-1+41-2u+6=0
=
/1—/1—1+2/1—4,u—2+2/1—,u+320

20 20 29 24 29 20
H=——=3y=1+2- =——=S|—,—,——
11 1) 11 11 11 11
0
11



1 2 10
3.A.- Dada las matrices: A = e | =
0 1 0 1

a) Hallar las constantes a y b tales que A® = aA + bl
b) Calcular A® utilizando la expresién obtenida en el apartado anterior

c) Hallar las matrices X que satisfacen: (A — X).(A + X) = A® - X?

a)
o 36 6 1
- “lo 1)lo 1) (o 1 2a=b=a=2
oahe aAw,:(a 2aJ+(ﬂ Oj:(wﬁ 201 ]:{a+ﬂ—l:>ﬂ—1—2——1
0 o 0 p 0 a+p
A =2A-1
b)
Sabiendoque{ T=
Al =1A=A

A =(A2f A=(2A- 1P A=(4A° —4AI +1?)A=[4(2A— 1)-4AI + 12]A= (BA-41 —4A+ 1)A
A’ =(4A-31)A=4A? —3I1A=4(2A—1)-3A=8A—41 —3A=5A—4]

fy 2efs S0 26 -6 Y

c)
b b b 2
Seaxza sz:a |a =a+bc ab + bd
c d c d/\c d ac+cd bc+d?

s 34 3 e IR P ) o
(A—X)(A+X)=(1_a 2—bj_[1+a 2+bj_((1—a)(1+a)+(2—b)c (1—a)(2+b)+(2—b)(1+d)]

—¢ 1-d){ ¢ 1+d) | -cll+a)+(@-d)k  -c(2+b)+(@-d)1+d)

T 1 4) (a®+bc ab+bd) (1-a®-bc 4-ab-bd
01 ac+cd bc+d? —ac—cd 1-bc—d?

1-a’-bc+2c 2+b-2a—-ab+2+2d-b-hd
(A-X)A+X)= ,
—-c—-ca+c—-cd —-2c-hc+1-d
1-a’-bc+2c=1-a’-hc
2 — _ _
(A—X)(A+X)= l1-a“-bc+2c 4-2a—-ab+2d -bd N 4-2a—-ab+2d-bd =4-ab bd:>
—ca-cd —2c—bc+1-d? —ca—-cd=-ac—cd
—2c-bc+1-d?=1-bc—d?



Continuacion del problema 3.A.-

c¢)Continuacion

2c=0=c¢c=0
—-2a+2d=0=>a-d=0=>a=d a b YaeR
= X = =
0=0 0 a VbeR

-2c=0=c=0



., 1 .
4.A.- Dada la funcion f (X) ==, se pide:
X

a) Hallar la ecuacién de su recta tangente a su gréfica en el punto [a , f(a)] para a>0

b) Hallar los puntos de corte de la recta tangente hallada en el apartado a) con los dos ejes
coordenados

¢) Hallar el valor de a>0 que hace que la distancia entre los dos puntos hallados en b) sea
minima.

a)
1
, 1 fla)=2 11 ) )
f'(x)=—== 1 =y-—=-—-(x-a)=a’y-a=-x+a=>x+a’y-2a=0
X f'(a)=——2 a a
a
b)

ConOX = y=0=x+a’.0-2a=0=x-2a=0=x=2a=(2a,0)

ConOY:>x:0:>0+a2.y—2a:0:>az.y—2a:0:>a2.y:2a:>y=3:>(0,3]
a a

c)

d = \/(Za 0) + (o--) 482 \/m 2 a1

4a’.a _Jat 1 2a—a +1
o 24a*+1 _ vat+l a*-1
d'=2- > =2 > =2.
a a a’va*+1
a’+l=0=a’=-1=VaeR
2 2 a=1
a‘-1=0=a" =1=>

Sid'=0=a"'-1=0= (a2 —1Xa2 +1):0:>
a=-1
Comoa>0=a=1

Comprobacion

4 4
drog SAFL a3+l 16 8 8*/——8ﬁ>0:>M|n|mo
a*(L+a‘ N1+a* Ph+1'N1+1' 242 2



OPCION B

X2

1.B.-Dada la funcion f (X) =In 1 donde In significa logaritmo neperiano, definida para x >1,

hallar un punto [a , f(a)] tal que la recta tangente a la gréfica de f(x) en ese punto sea paralela
al eje OX

(x=1) 2x*-2x=x* _ x*-2x _ (x=2)x _ x-2

()= L 2x(x—=1)—x* _ _
f ( ) i (X—l)z X2 (X—1)2 XZ(X—l) XZ(X—l) X(X—l)
x-1

2

f'(X)=0=x-2=0=>x=2= f(2)=In 2

=IN4=y-IN4=0(x-2)=y-In4=0



X

_&
(1+ ex)2

a) Calcular los extremos locales y/o globales de la funcion f(x)

2.B.-Se considera la funciéon f (X) =

b) Determinar el valor del pardmetro a tal que : jl f(x) dx :%
0
a)
£1(x) = ex(1+ex)2 —2(1+ex)exeX _ [(1+ ex)—2exkl+ex)eX _ (1—ex)eX N
[L+ef (L+ef 1+e”
e*=0=>xlne=In0= 3vVxeR
f'(x)=0=(-e'p’ :03{1—& =0=e'=1l=xlne=In1=x=0= f(0)= e 1
(1+e°)2 2°
£(x) = :(1—ex)ex —ezx:1+ex)—(1—ex)eX _ ex(l—ZeXX1+ ex)—(l—ex)eX
(1+ex)2 (1+ex)2
£ (x) = e*fi+er —2ex(1+ex)]—(l—ex)eX _ e*(L+e* —2e* —2e% ) (L—e " _
(1+ex)2 (1+ex)2
. e*(l—e* —2e%* —1+e* 2e% . 2e%0 2e° 21 1
-1 Lee'f )=‘(1+ex)2 SO T T

En el punto (O , %} hay un Maximo relativo

. e’ _ % _ _ utilizando L'Hopital , _ [ e’ =i 1 :iz

IXT°]‘°(1+e*)2 o ' 1@02(1+ex)ex mZ(“GX) o "
1

) X . e*X . e7x ) 1 . 1 - g

l y =1 =1 =1 =1 =

Xm(ﬂe*)z Xm(1+e‘x)2 Xm(hl 2 leex 1) e*(e* +1)f Xm(“ex)z
ex ex er

b)

e’ (Lo frgtetgro o1
I(1+eX)2 dx_jt2 dt = [tdt = (_1)t o

1+e" =t= e dx=dt

If(x)dlej_[ 14 :1:}_( 1 1 ]:13 R T N
0 0

11e® 1+6°) 4 1+e* 1+1 4

L =1—£:> L =£:>1+ea=4:>ea=3:>a-|ne=|n3:>a.1=|n3:a=|n3
l+e* 2 4 1+6°




3.B.- Se considera la familia de planos: mx + (m —2)y + 3(m + 1)z + (m + 1) = 0, siendo m un
parametro real.

Se pide:
a) Determinar la recta comun a todos los planos de la familia

b) Determinar el plano de esta familia que pasa por el punto P(1, 1, 0)

X-2z+1=0
c) Determinar el plano de esta familia que es paralelo a la recta: I :
-y+z+1=0
a)
Conm=2=2x+9z+3=0 —97— _97_
- x=2T3 329273 104-0
Conm=3=3x+y+12z+4=0 2 2
x=—§—2/1 x:—§—9/1
2 2 2
y:27z+9_122_4:>y:272—24z+9—8:> =3Z+1:>r: y=1+§ﬂr: y=1+3ﬂ
2 2 2 2 2
=1 z2=21
b)
m.1+(m—2).1+3(m+1).O+m+1:O:>m+m—2+m+1:0:>3m—1:0:>m:%
1x+(l—2jy+3(l+lJz+1+1:0:>1x—Ey+4z+£:O:>x—5y+122+4=0
3 3 3 3 3 3 3
c)
X=-1+21
r:« y=1+1 =[m,m-2,3m+1))2,1,1)=0=2m+m-2+3m+3=0=6m=1
=1
X=-1+24
r:< y=1+4 =[m,m-2,3m+1))2,1,1)=0=2m+m-2+3m+3=0=6m=1
=1

m=£:>£x+ 1—2 y+3 E+1 z+1+1:0:>1x—Ey+zz+Z:0:>
6 6 6 6 6 6 6 2 6

r=Xx-11y+212+7=0
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4.B.- Dada las matrices: A= [

a) Hallar A™

b) Hallar la matriz inversa de B

0, hallar B*

¢) En el caso particular de k

a)

+—~ N~ O
X O O

o O O
Il

AZ

b)

O 1 x

— X +

-adj(B')= B (

1
Bl

1#0=>3IB* =B =

k t

1
Bj=[0 1 k
0

BB

o © -

o « O

BlO

10



